
Scuola primaria e secondaria di primo grado SACRA FAMIGLIA
Verbale del consiglio di scuola del giorno
Lunedì 11-12- 2023 , ore 18.00 - in presenza e collegamento Meet

Ordine del giorno:
1. presentazione dei nuovi rappresentanti;
2. prossimi appuntamenti;
3. confronto sull’andamento dei primi mesi dell’anno scolastico;
4. varie ed eventuali.

In presenza e collegati i genitori rappresentanti di classe come da allegato

1 La Direttrice della scuola primaria spiega la funzione del consiglio di scuola, organo
unico di partecipazione dei rappresentanti dei genitori sia della scuola primaria che della
scuola secondaria di primo grado. E’ anche il luogo in cui l’ente gestore della scuola può
fare comunicazioni ufficiali ai genitori. Ricorda che nella nostra scuola, fatto salvo il
prezioso ruolo di collaborazione che rivestono i rappresentanti, è comunque possibile per
tutti i genitori incontrare direttamente dirigenti e insegnanti.

Il verbale del presente consiglio viene pubblicato sul sito.

2 APPUNTAMENTI DEL PROSSIMO PERIODO

Appuntamenti Natale SCUOLA PRIMARIA

Concerto: il giorno 20 alle ore 15.00 presso la chiesa di S.Pietro si terrà un momento di
canti e letture in occasione del S. NATALE. I bambini raggiungeranno insieme la chiesa.
Non è previsto il rientro a scuola. Gli zaini rimarranno a scuola fino al giorno successivo
Come gesto di carità, continua la raccolta fondi pro Terra Santa. Sarà possibile donare
anche al termine del concerto

PROSSIMI APPUNTAMENTI “ISTITUZIONALI”

Per la scuola secondaria: entro le vacanze di natale saranno pubblicate le pagelle di
fine trimestre.



Il secondo periodo di valutazione sarà un pentamestre con un pagellino più o meno a
metà del periodo (nella seconda metà di Aprile). Come lo scorso anno il pagellino sarà
consegnato direttamente ai ragazzi da parte degli insegnanti, e sarà come lo scorso anno
utile spunto di riflessione.

Classi prime: al rientro dalle vacanze di Natale le classi prime saranno coinvolte in un
percorso in collaborazione con l’Ucipem sulle relazioni di classe per sostenere i ragazzi e
le ragazze nell'esperienza del vivere e dell’apprendere all’interno del gruppo classe. Già
svolto in alcune classi lo scorso anno, si è deciso di riproporlo vista la soddisfazione dei
ragazzi che vi hanno partecipato.

Classi seconde: le classi saranno coinvolte in un laboratorio teatrale sotto la guida di
Massimiliano Bozzoni.

Classi terze

INVALSI:
La prova INVALSI per la terza media, sarà interamente svolta su computer.
La finestra di somministrazione sarà nel mese di Aprile (dopo la pausa Pasquale). La
valutazione delle prove viene rilasciata direttamente da INVALSI come certificazione di
competenze di Italiano, Matematica ed Inglese. Tale certificazione si aggiunge a quella
rilasciata dalla scuola al termine dell’Esame di Stato conclusivo del primo ciclo.
Stiamo aspettando di sapere se saremo selezionati come scuola campione.
Le prove invalsi sono requisito necessario per l’ammissione all’Esame di Stato del primo
ciclo. Il calendario sarà comunicato prima delle vacanze di Pasqua.

Per la scuola primaria: a fine gennaio si svolgeranno gli scrutini ed intorno all’8
febbraio saranno pubblicate le pagelle.
La Coordinatrice ricorda che la valutazione alla scuola primaria è formativa e riguarda il
cammino personale di ogni alunno, perciò i livelli che vengono assegnati agli obiettivi
didattici non sono traducibili in voti. Il giudizio discorsivo riassume, invece, l'aspetto
formativo e l’atteggiamento complessivo dell’alunno/a nei confronti dell’apprendimento.

Quest’anno si è voluto provare a coinvolgere maggiormente i bambini nel processo di
maturazione di una consapevolezza rispetto al proprio cammino, facendo compilare un
pagellino autovalutativo: la cosa ha dato occasione a bambini e insegnanti di confrontarsi
e capirsi meglio, in merito a cosa gli adulti chiedono e a cosa i bambini percepiscono
riguardo al proprio “stare a scuola”.

Per i genitori di classe prima sarà organizzato un breve collegamento meet per illustrare
la pagella e riflettere insieme su modalità e significato della valutazione.

Prove INVALSI - PRIMARIA
La prova INVALSI alle elementari è prevista per le classi seconde e quinte. Le prove
non prevedono la valutazione individuale.

II primaria (prova cartacea)



Italiano: 7 maggio 2024
Matematica: 9 maggio 2024

V primaria (prova cartacea)
Inglese: 6 maggio 2024
Italiano: 7 maggio 2024
Matematica: 9 maggio 2024

Gli appuntamenti (progetti, uscite didattiche,...) che riguardano le diverse classi sono
già stati comunicati ad inizio anno o vengono comunicati via via tramite email; in merito
alle assemblee di metà anno delle classi della scuola primaria seguirà un avviso
specifico.

ALTRE INIZIATIVE

Sia per le classi quinte della Primaria che per le classi prime e seconde della
Secondaria, è stato realizzato un momento di formazione specifica con la Polizia
Postale, riguardo ai rischi della rete e all’utilizzo sicuro dei social network. Si invitano tutti
i genitori a considerare seriamente l’allarme che arriva in merito a questo argomento da
parte di psicologi e neuropsichiatri, di cui ci siamo fatti eco anche attraverso i canali
social della scuola.

3 - I genitori vengono sollecitati ad esprimere pareri, domande ed esigenze riguardo
all’andamento del primo periodo dell’anno scolastico. Non emergono criticità né
domande.

La riunione termina alle ore 19.00


